
 

 

                  Şcoala Gimnazială Alexandru Vlahuţă, Iaşi 

 

                KREATIKON - 2019 

 

             În perioada 09.05.2019-11.05.2019, Școala Gimnazială „Al. Vlahuță” Iași, în parteneriat cu 

Centrul de Resurse Umane și Centrul de Consiliere Educaţională şi Formare Creativă “Ion Holban” 

din cadrul Universității “Petre Andrei”, Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, Colegiul Tehnic „Ioan 

Holban” şi Asociația „Salvați Copiii” au organizat cea de-a XV-a ediţie a Simpozionului Naţional 

„Kreatikon. Formare-Creativitate-Performanță”. Deschiderea festivă a avut loc în Aula „Mihail 

Kogălniceanu” a Universității „Petre Andrei” din Iași, iar partea a doua a manifestării, prezentarea 

lucrărilor pe secțiuni, s-a desfășurat la Școala Gimnazială ”Alexandru Vlahuță” Iași. 

             Inițiat în 2004, în colaborare cu Facultatea de Psihologie, Ştiinţele Educaţiei și Asistență 

Socială, din cadrul Universității “Petre Andrei” din Iaşi, simpozionul s-a conturat din convingerea 

unor dascăli din învățământul preuniversitar și universitar ieșean că dimensiunea creativității 

reprezintă un fundament al activității complexe ce se desfășoară în școală. An de an, la inițiativa 

doamnei profesor universitar Mariana Caluschi, a cărei memorie o omagiem și cu acest prilej, 

manifestarea științifică, practică și aplicativă a urmărit stimularea și dezvoltarea creativității 

cadrelor didactice din învățământul superior și preuniversitar,  a studenților, elevilor, psihologilor, 

din diferite județe ale țării și din facultăți de prestigiu din Republica Moldova. 

Simpozionul s-a dezvoltat an de an, antrenând ca parteneri alături de școli și licee din țară, 

instituții de prestigiu din Republica Moldova: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea 

Liberă Internațională din Moldova, Universitatea de Stat din Tiraspol, Universitatea de Stat din 

Bălți. 

             Tema simpozionului din acest an, ”Şcoală sigură, școală prietenoasă – succes versus 

eșec” și-a propus să aducă în dezbatere cele mai actuale idei, tendinţe şi provocări din învăţământul 

contemporan, modele de bună practică, precum și proiecte, eseuri ale elevilor care vorbesc despre o 

școală prietenoasă, care să răspundă nevoilor și aspirațiilor lor. 

  Ziua de 9 mai a fost dedicată promovării creativității preșcolarilor și elevilor, în cadrul 

Concursului Județean „Kreatikon Junior. Caruselul copiilor”, ediția a XI-a, care s-a desfășurat în 

sala de festivități a Colegiului Tehnic „Ion Holban” și  la care au participat cu momente artistice 

(dans, muzică, teatru, poezie, costume eco)  din grădinițe, școli și licee ale municipiului și județului 

Iași. 



 

 

La deschiderea festivă au participat doamna Inspector Școlar General, prof. dr. Genoveva 

Aurelia Farcaș și doamna Inspector Școlar pentru Proiecte educationale europene, Gabriela Conea, 

domnul director al CCD Iași, prof. Silviu Iordache, precum și cadre didactice universitare, 

personalități ale Universității ”Petre Andrei”, ale Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău  și ale 

celorlalte instituții partenere.  

 Cu prilejul deschiderii simpozionului, Senatul Universității „Petre Andrei” i-a fost decernat 

titlul de Doctor Honoris Causa invitatului de onoare, domnul prof. univ. dr. Sorin Cristea de la 

Universitatea din București, membru marcant al școlii de pedagogie din România. D-na conf. univ. 

dr. Oana Maria Ciuchi, consilier în Ministerul Educației Naționale, a elogiat activitatea științifică 

remarcabilă și contribuțiile în domeniul pedagogiei, într-un laudațio pentru a domnul profesor Sorin 

Cristea. Prelegerea inaugurală „Specificul pedagogiei ca știință socioumană”, susținută de către 

profesorul Sorin Cristea a suscitat interesul participanților, profesori din mediul universitar și 

preuniversitar, studenți, psihologi, practicieni. 

           În alocuțiunea dumneaei, doamna Inspector Școlar General, prof. dr. Genoveva Farcaș a 

arătat că trei elemente au marcat participarea la această manifestare: prezența domnului profesor 

universitar dr. Sorin Cristea, personalitate marcantă prin contribuțiile în domeniul teoriei 

pedagogiei ca știință, dar și în conceperea și implementarea primelor idei de reformă în 

învățământul românesc. Lucrările dumnealui, consultate în anii studenției, rămân actuale și aduc 

idei ce pot fi explorate și aplicate în practica sistemului nostru educațional. Alte elemente care au 

fost menționate în cuvântul doamnei inspector general au fost parteneriatul inițiat de către 

Inspectoratul Școlar Județean Iași cu Facultatea de Psihologie, Ştiinţele Educaţiei și Asistență 

Socială, din cadrul Universității “Petre Andrei” din Iaşi, pe care cele două instituții își propun să-l 

dezvolte, precum și activitatea echipei de cadre didactice de la Școala Gimnazială „Al. Vlahuță” 

Iași, care, alături de parteneri, a reușit să mențină tradiția Simpozionului Național Kreatikon vreme 

de 15 ani, promovând schimbul de idei și colaborarea dintre învățământul preuniversitar și cel 

universitar. 

            Domnul Liviu Măgurianu, manager proiect în cadrul Asociației „Salvați Copiii” Iași a 

vorbit în cadrul prelegerii sale despre stadiul proiectului  „Școala DA!”, proiect co-finanțat din 

Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020, desfășurat în 

parteneriat cu Școala Gimnazială ”Alexandru Vlahuță ”, Iași. În alocuțiunea sa, domnul Liviu 

Măgurianu a evocat momentul de debut al Simpozionului Kreatikon, implicarea regretatei doamne 

prof. univ. dr. Mariana Caluschi, care a pus bazele acestei manifestări și activitățile desfășurate în 

parteneriat cu Școala Gimnazială ”Alexandru Vlahuță” Iași. De-asemenea a vorbit despre 

importanța pe care au avut-o lucrările din domeniul pedagogiei, ale domnului prof. univ. dr. Sorin 

Cristea în formarea carierei profesionale. 



 

 

 

 Programul manifestărilor desfășurate în sala Aula Magna a Universității „Petre Andrei” din 

Iași a continuat cu lansarea colecției de carte a domnului prof. univ. dr. Sorin Cristea, „Concepte 

fundamentale în pedagogie”(11 volume) și „Dicționarul enciclopedic de pedagogie”  Prezentarea 

colecției și moderarea acestui moment au fost realizate de împreună cu domnul prof. univ. dr. Mihai 

Stanciu, Director DPPD, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de 

la Brad”. 

 Partea a doua a manifestării Simpozionului Kreatikon a continuat la Școala Gimnazială 

”Alexandru Vlahuță” Iași cu prezentarea lucrărilor pe secțiuni, workshop-uri, dezbateri, ceea ce a 

constituit un bun prilej pentru diseminarea și promovarea rezultatelor activităților cadrelor 

didactice, stabilirea elementelor de conexiune între cele două sisteme de învățământ (preuniversitar 

și universitar), cât și conexiuni între specialități, aplicabilitatea strategiilor didactice și a 

informațiilor dobândite, stimularea creativității.  

 Elementul de noutate al acestei ediții l-a reprezentat secțiunea dedicată elevilor.  În cadrul 

acestei secțiuni, copiii au prezentat eseuri, creații proprii pe tema Şcoală sigură, şcoală prietenoasă 

în viziunea copiilor,  în care au surprins în manieră creativă, propria lor viziune despre școala 

ideală, în care să vină cu plăcere, în care profesorul este alături de nevoile lor, o școală care 

răspunde aspirațiilor lor și le croiește aripi pentru zborul în viață. La această secțiune au fost 

înscrise un număr de 39 de lucrări, iar un număr de 24 de elevi din școala noastră și din cadrul 

școlilor partenere și-au prezentat lucrările.  

 Considerăm că includerea elevilor în activitățile Simpozionului Kreatikon determină o 

creștere a interesului lor pentru școală și implicit contribuie la asigurarea calității educației oferite 

de aceasta. Această secțiune reprezintă o metodă de abordare și implicare activă a copiilor în 

problemele școlii, în identificarea unor situații de criză și chiar în găsirea unor soluții de rezolvare a 

lor, iar o parte din sugestiile creative oferite de ei constituie idei interesante care pot fi aplicate în 

demersul educativ ulterior.  

 Activitățile Simpozionului în cadrul Școlii Gimnaziale „Alexandru Vlahuță” Iași au 

debutat cu prelegerile „Jean Piaget şi Lawrence Kohlberg, corifeii studiilor în domeniul 

dezvoltării morale a copiilor şi adolescenţilor” susținută de doctorand preot prof. gr. I Cristinel 

Sociu, Universitatea de Stat din Tiraspol și lector univ. dr. Viorel Robu, Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău și  „Alternative sănătoase de petrecere a timpului liber, fără consum 

psihoactiv” susținută de psiholog Mihaela Ciobanu, Coordonator CPECA Iași. 

        Au urmat lucrările pe secţiuni :  

(1.) Modele de bune practici în atragerea copiilor către școală 

(2.) Psihologie și asistență socială – implicații în educație 



 

 

(3.) Perspective actuale în problematica CES și CEX 

și workshop-uri:  

„Stilul de comportament al cadrului didactic – factor motivator al învățării  

constructive” – Psihoterapeut, drd. Narcisa Gianina Caranfil, Universitatea Liberă Internațională 

din Moldova. 

„Utilizarea tehnicilor creative în dezvoltarea personală la vârsta școlară” – Conf. 

univ.dr. Anișoara Sandovici, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău și Lector univ. dr. 

Constantin Nechifor, Universitatea „Petre Andrei” din Iași   

 Activitatea s-a încheiat cu  vizitarea expoziției cu lucrările elevilor participanți la 

„Kreatikon Junior – Caruselul copiilor” și concluzii. 

 

Poze – Partea I 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Poze partea a II a 

Secțiunea copii: 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


